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一．选择题（共30小题）
1．（2016•厦门校级一模）如图所示，甲容器内装有水，乙试管内也装有水，并通过甲容器密封盖上的孔插入甲容器的水中，且乙试管与密封盖紧密接触．现给甲容器加热，则经过一段时间后（　　）
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A．甲容器内的水先沸腾
B．乙试管内的水先沸腾
C．甲容器、乙试管内的水同时沸腾
D．甲容器内的水沸腾，乙试管内的水不会沸腾
【解答】解：
甲容器是密封的，给甲容器加热，经过一段时间后，甲容器水面上的气压增大，沸点升高，会高于100℃；
乙容器的水从甲容器的水吸收热量，温度升高，当达到水的沸点（100℃）时就会会沸腾，而此时甲容器的水还不能沸腾．再加热甲容器内的水也能沸腾
故选B．
　
2．（2016•厦门校级一模）2010年初春之际，我国西南等许多地区发生几十年少有的旱情，为缓解旱情实施人工降雨．飞机在高空投撒干冰（固态二氧化碳），干冰进入云层很快变为气体，并从周围吸收大量的热，使空气温度急剧下降，则高空水蒸气变成小冰晶，这些小冰晶逐渐变大而下降，遇到暖气流就变为雨点降落到地上．下面哪个物态变化名称没有出现在上述过程中（　　）
A．熔化	B．凝固	C．升华	D．凝华
【解答】解：人工降雨经过了三次物态变化，分别是干冰变为气体的升华过程，空中水蒸气受冷直接变为小冰粒的凝华过程，小冰粒下落遇暖气流变为小雨滴的熔化过程．
故选B．
　
3．（2015•成都）质量相同的甲、乙两种物质从固态开始加热，它们在相同时间内吸收的热量相等，加热时间都为6分钟，它们的温度随时间变化的图象如图所示．下列说法正确的是（　　）
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A．甲在3～6min内是液态
B．甲是晶体，乙是非晶体
C．在4～6min内，甲的内能保持不变
D．在固态时，甲的比热容小于乙的比热容
【解答】解：A、因甲为晶体，晶体在熔化的过程中，是固液共存状态的，故A错误；
B、因为晶体有固定的熔化温度，非晶体没有，而甲物质到达50摄氏度后温度未再升高，有可能在沸腾，所以不能确定甲为晶体．而乙虽然温度一直升高，可能还没达到熔点，也可能是非晶体，故不可以判断甲是晶体，故B错误；
C、在4～6min内，甲吸收热量，内能增加，故C错误；
D、烧杯内物质在相同时间内吸收的热量相同，在0～t1时间里甲升高的温度为△t1=10℃，乙升高的温度为△t2＜10℃，
可知，当吸收的热量和质量都相同时，△t越大比热容C就越小．所以甲的比热容小于乙的比热容．故D正确．
故选D．
　
4．（2015秋•苏州期末）某房间里有甲、乙、丙三支温度计，将甲放在空气中，乙的玻璃泡插入被密封在玻璃瓶内的酒精中，丙玻璃泡用浸有酒精的湿棉花包裹着放在空气中，关于它们的示数，下列说法中正确的是（　　）
A．只有甲温度计的示数与室温相同
B．甲的示数为室温，乙、丙的示数相同，并都低于室温
C．甲、乙示数相同，都等于室温
D．甲、乙、丙示数都相同，都等于室温
【解答】解：因为空气中的温度计测的是室温，密封玻璃瓶中的酒精可以认为是不挥发的，那么乙温度计所测酒精的温度和室温是相等的．
丙玻璃泡用浸有酒精的湿棉花包裹着放在空气中，棉花上的酒精蒸发，从周围环境中吸热，使温度计的示数下降，所以丙温度计测的温度比室温偏低．
故选C．
　
5．（2015秋•红寺堡区校级期中）用温度计测液体温度有以下说法：
（1）使用前应观察它的量程和认清最小刻度值；
（2）测量时使温度计的玻璃泡与被测液体充分接触；
（3）读数时应在温度计示数稳定后读数；
（4）读数时温度计的玻璃泡不一定要留在被测液体中．其中正确的是（　　）
A．（1）（2）（3）（4）	B．（1）（3）	C．（2）（4）	D．（1）（2）（3）
【解答】解：（1）符合温度计的正确使用方法；
（2）测量时使温度计的玻璃泡与被测液体充分接触，说法正确；
（3）符合温度计的正确使用方法；
（4）读数时温度计的玻璃泡一定要留在被测液体中，不留在被测液体中测量不准确，所以说法错误．
故选D．
　
6．（2014•厦门）如图所示，年初在同安区出现的雾凇被许多网友误传为雪，雾凇和雪形成过程的相同点是（　　）
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A．都由水直接变成	B．都由水蒸气直接变成
C．都要放出热量	D．内能都保持不变
【解答】解：雾凇和雪都是固态，都是由空气中的水蒸气遇冷放热直接变为固态小冰晶的过程，都属于凝华现象，雾凇和雪的形成都要放出热量、内能减少．故BC正确，AD错．
故选BC．
　
7．（2013•道外区二模）如图所示，是教材中的小实验“制造云和雨”的实验装置图，对该实验的描述正确的是（　　）
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A．实验过程中，烧杯中发生了水汽化放热和水蒸气液化吸热的现象
B．盘子中装冰是为了使实验效果更明显
C．用酒精灯加热过程中，盘中的冰不断吸热，发生了升华现象
D．我们看到的“云”实质是水汽化形成的小水滴
【解答】A、实验过程中，烧杯中发生了水吸热汽化和水蒸气放热液化的现象，故A说法不正确．
B、盘子中装冰是为了获得低温环境，使水蒸气能液化成小水珠，形成“云”和“雨”，使实验效果更明显．B说法正确．
C、用酒精灯加热过程中，盘中的冰不断吸热，发生了熔化现象；故C说法不正确．
D、我们看到的“云”实质是水蒸气液化形成的小水滴或凝华形成的小冰晶，故D说法错误．
故选B．
　
8．（2013秋•越秀区校级月考）下列有关热现象的解释中错误的是（　　）
A．对着被开水汤了的手吹气是为了加快水的蒸发而降低温度
B．高压锅是利用液体的沸点随气压增大而升高的原理工作的
C．高空中的冰晶下落变成雨滴的过程中内能增加了
D．雪灾时在马路上撒盐是为了提高积雪的熔点
【解答】解：A、对着被开水烫了的手吹气加快了空气的流动速度，加快了蒸发降低了温度．不合题意．
B、高压锅的密封性强，使用时增大气压，提高水的沸点，食物在高温下，短时间内容易熟．不合题意．
C、冰晶在下落过程与空气摩擦做功，空气对冰晶做功内能增加，温度升高，冰晶由于吸收热量会发生熔化现象．不合题意．
D、盐水的熔点比较低，在积雪的马路上撒盐是为了降低雪的熔点，不是提高熔点．符合题意．
故选D．
　
9．（2012•常州）2011年12月，溧阳首创“移栽油菜稻草全量还田”栽种技术，收割完稻子、栽下油菜苗之后，农民把脱粒后的稻草杆覆盖在油菜苗根部，如图所示．对该栽种技术优点的分析中，错误的是（　　）
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A．白天，防止日光直接照射土壤，避免土壤因水分快速蒸发而干结
B．白天，防止地表风直接刮向土壤，避免土壤因水分快速蒸发而干结
C．白天，发挥稻草的遮光功能抑制杂草生长，减少除草剂的使用量
D．夜晚，发挥稻草的导热功能为土壤保温，避免油菜受冻害
【解答】解：A、稻草杆覆盖在油菜苗根部，避免阳光的照射，可以减慢土壤水分的蒸发．正确，不合题意．
B、稻草杆覆盖在油菜苗根部，避免了与空气直接接触，可以减慢土壤水分的蒸发．正确，不合题意．
C、植物的生长需要阳光，稻草杆覆盖在油菜苗根部，使杂草得不到阳光，可以抑制杂草生长，减少除草剂的使用量．正确，不合题意．
D、稻草不善导热，稻草杆覆盖在油菜苗根部可以减少热量损失为土壤保温，避免油菜受冻害．错误，符合题意．
故选D．
　
10．（2012•黄陂区校级模拟）冬天雨雪过后，停在户外的汽车的前窗玻璃上常会结有一层冰．要想除去这些冰，下列做法中不可采用的是（　　）
A．喷洒盐溶液
B．用硬的纸质物体直接清除
C．启动车子，打开热风，吹车前窗玻璃
D．将少量沸水洒在车前窗玻璃上
【解答】解：A、喷洒盐溶液，可以降低水的凝固点，从而达到熔化的目的．故A做法可采用；
B、用硬的纸质物体直接清除可以除去一些冰，故B做法可采用；
C、启动车子，打开热风，吹车前窗玻璃可以使冰因吸热而熔化，达到除冰的目的，故C做法可采用；
D、将少量沸水洒在车前窗玻璃，因水的温度很高，会使冰和玻璃迅速吸热而膨胀引起对物体的破坏，故这种做法不可采用；
故选D．
　
11．（2012•玉林模拟）下列做法能减慢蒸发的是（　　）
A．在通风处晾衣服
B．将蔬菜用保鲜袋封好放入冰箱内
C．用扫帚摊开篮球场地的积水
D．用风筒吹干湿头发
【解答】解：A、通风处晾衣服，液体表面的空气流速快，蒸发加快，不符合题意；
B、把蔬菜用保鲜袋封好放入冰箱内，即减小了液体的表面积又降低了温度，所以会使蒸发减慢，利于保鲜，符合题意；
C、摊开篮球场地的积水会使液体的表面积变大，蒸发加快，不符合题意；
D、风筒吹干湿头发，即加快了液体表面的空气流速，又使液体表面的温度升高，蒸发加快，不符合题意；
故选B．
　
12．（2012•潮阳区校级模拟）用久了的电灯泡会发黑，钨丝发生的物态变化是（　　）
A．蒸发和凝固	B．升华和凝华	C．熔解和凝固	D．升华和凝固
【解答】解：钨丝受热由固态直接变为了气态，产生了钨的蒸汽，是升华现象；钨的蒸汽在灯泡壁上遇冷凝华为钨，附着在灯泡壁上．
故答案为：升华；凝华．
　
13．（2012•无锡模拟）下列关于热现象的说法中正确的是（　　）
A．冬天，教室窗玻璃的外表面会出现很多的小水珠是水蒸气液化形成的
B．“掬水月在手，弄花香满衣”中“香满衣”的原因是分子在不停地做无规则运动
C．深秋的早晨，枯草上的霜是水吸热凝华形成的
D．利用冰熔化吸热来冷藏食物时，应该把冰块放在食物的下方，这样冷藏的效果好
【解答】解：A、冬天温度较低，室内空气中的水蒸气遇到冷的玻璃液化形成小水珠，附在玻璃的内表面上．不合题意．
B、弄花香满衣是因为香气分子在不停地做无规则运动，扩散到衣服的缘故．符合题意．
C、霜是小冰晶，是空气中的水蒸气在深秋的夜间，遇到极冷的空气后，迅速放出大量的热量，直接变成的固体小冰晶；属于凝华现象．不合题意．
D、冰块熔化时要吸热，导致冰块周围空气温度较低，而冷空气密度较大，会向下运动，使空气形成对流，故应将冰块放在食物的上方．选项说法不合题意．
故选B．
　
14．（2012秋•石家庄校级期中）体温计的测量精度可达到0.1℃，这是因为（　　）
A．体温计的玻璃泡的容积比细管的容积大得多
B．体温计的测量范围只有35℃到42℃
C．体温计的玻璃泡附近有一段弯曲的细管
D．体温计比较短
【解答】解：体温计和常用温度计相比，前者内径很细，而下端的玻璃泡则很大，使得有微小的温度变化，即吸引很少的热量，管中水银上升的高度会非常明显，所以可以测量的更为精密．
故选A．
　
15．（2011•朝阳）日常生活中我们会经常看到烧开水时从壶嘴冒出“白气”，刚从冰箱中取出的雪糕周围也有“白气”，如图所示．下面对这两种“白气”的解释正确的有（　　）
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A．两种白气都属液化现象
B．两种白气都是原来空气中的水蒸气遇冷形成的
C．壶嘴冒出的白气是壶里冒出的水蒸气遇冷形成的
D．雪糕周围的白气是雪糕升华形成的
【解答】解：白气是液态，是由空气中的水蒸气形成的，是液化现象；
从壶嘴冒出的“白气”是由壶嘴冒出的水蒸气遇冷液化形成的；
雪糕周围的“白气”是由雪糕周围空气中的水蒸气遇冷液化形成的；
故选AC．
　
16．（2011•诸城市校级模拟）在夏天开着空调的公交汽车和寒冷的冬天的公交汽车车窗上都会出现水珠是在车窗的（　　）
A．夏天在外表面	B．夏天在内表面	C．冬天在外表面	D．冬天在内表面
【解答】解：（1）在闷热的夏天开着空调的公交汽车里，由于车内温度低于车外温度，所以外面空气中的水蒸气遇到冷的车玻璃，就会发生液化现象，在外表面出现水雾；
（2）寒冷的冬天的公交汽车内温度高于车外温度，所以车内空气中的水蒸气遇到冷的车玻璃时，会发生液化现象，在车玻璃的内表面形成水雾；
故选A、D．
　
17．（2010•呼和浩特）用温度计测量沸水的温度，操作不正确的是（　　）
A．使用温度计时，必须首先看清它的零刻度、量程和分度值
B．只要温度计的玻璃泡全部浸入水中就行
C．用温度计搅动水，为的是让水均匀受热
D．稍候一会儿，待温度计的示数稳定后再读数
E．读数时，视线要与温度计的上表面相平
【解答】解：
A、使用温度计时，必须首先看清它的零刻度、量程和分度值．此选项正确；
B、温度计的玻璃泡要全部浸入被测液体中； 不要碰到容器底或容器壁．此选项错误；
C、不能使用温度计搅拌沸水．此选项错误；
D、温度计玻璃泡浸入被测液体后要稍候一会儿，待温度计的示数稳定后再读数．此选项正确；
E、读数时，视线与温度计中的液柱上表面相平．此选项错误．
故选B、C、E．
　
18．（2010•南昌）体温计的设计和使用过程中未用到的物理知识是（　　）
A．液体热胀冷缩的性质	B．水银比热容较大
C．凸透镜的放大作用	D．惯性
【解答】解：体温计玻璃泡里装的是水银，它是利用液体的热胀冷缩的原理制成的；
使用水银的原因应该是：1、体温表在构造上“有一段非常细的缩口”，但同时还必须使用水银．这是由于水银的内聚力大、不浸润玻璃，能在收缩时在缩口处断开，从而实现离开人体读数．同时，水银密度大、比同体积的酒精或煤油的惯性大，又保证它能在使用前被甩回到玻璃泡内重新使用.2、虽然水银密度大，但比热容小，所以保证了吸相同的热以后温度的液柱的上升也还是比较明显，与酒精差别不大．
在读数时，我们要从体温计的正面看，因为体温计的横截面是一个三棱柱，它相当于一个凸透镜，可以成一个正立的放大的虚像．
故选B
　
19．（2010•盘锦）以下说法正确的是（　　）
A．向手上哈气和向手上吹气手的感觉不同，但涉及的物态变化是相同的
B．热的油锅中溅入水滴后油花四溅，是因为水的沸点比油低
C．考场内比较热，在地上洒水会感觉凉爽，是因为水的比热容大
D．电冰箱工作时，制冷剂发生了汽化和液化两种物态变化
【解答】解：A、向手上哈气发生的是液化现象，液化放热所以感觉暖和；向手上吹气发生的是汽化现象，汽化吸热所以感觉凉爽，故该选项说法不正确；
B、水滴溅入热油锅中，油花四溅，是因为水的沸点小于油的沸点，水滴接触热油立即沸腾的缘故，该选项说法正确；
C、考场内比较热，在地上洒水会感觉凉爽，是因为水的汽化吸收了一部分热量，该选项说法不正确；
D、当电冰箱工作时，制冷剂在冰箱冷冻室内发生汽化而吸热，使冷冻室温度降低；在外面冷凝器中发生液化而放热，将热散失在空气中，该选项说法正确．
故选BD．
　
20．（2009•朝阳）小轿车驾驶室内装有冷暖空调，可使驾驶室内冬暖夏凉，但是在使用空调过程中常易造成前方玻璃模糊，影响视线，对此叙述正确的有（　　）
A．冬天，玻璃模糊属于液化现象
B．夏天，玻璃模糊属于汽化现象
C．这一物态变化过程中要放热
D．夏天，要使玻璃清晰，驾驶员应该用干抹布在驾驶室内擦拭
【解答】解：A、冬天开空调时车内温度较高，车内空气中的水蒸气遇冷的玻璃时会发生液化现象，在车内玻璃表面形成白雾，说法正确，符合题意；
B、水蒸气遇冷发生液化形成小液滴，属于液化现象，说法错误，不符合题意；
C、物质在发生液化过程需要放出热量，说法正确，符合题意；
D、夏天，车内开空调时车内温度较低，车外空气中的水蒸气遇冷的玻璃时会发生液化现象，在车外玻璃表面形成白雾，所以要使玻璃清晰，驾驶员应该用干抹布在驾驶室外擦拭，说法错误，不符合题意；
故选A、C．
　
21．（2009•泗洪县校级模拟）我县地处华东中原，淮河下游，洪泽湖西岸，四季分明，景色各异．下列景色形成过程中的物态变化，属于液化的是（　　）
A．湖面上漂浮的冰	B．草叶上晶莹的露
C．田野里凝重的霜	D．树枝上轻柔的雪
【解答】解：A、河面上固态的冰变为液态的水是熔化现象，不属于液化，故A错误；
B、草叶上晶莹的露珠是空气中的水蒸气遇冷液化形成的小水珠，是液化现象，故B正确；
C、田野里凝重的霜是空气中的水蒸气凝华形成的小冰晶，是凝华现象，不是液化现象，故C错误；
D、树枝上轻柔的雪是空气中的水蒸气凝华形成的，是凝华现象，不属于液化，故D错误．
故选B．
　
22．（2008•潍坊）坐汽车时，经常发现在汽车前挡风玻璃上出现“哈气”，影响司机视线，要想尽快消除这些“哈气”，下列方法合理的是（　　）
A．冬天，打开暖风	B．冬天，打开冷风
C．夏天，打开暖风	D．夏天，打开冷风
【解答】解：前挡风玻璃上出现“哈气”，是因为车内人呼出气体中的水蒸气遇到比较冷的玻璃液化形成的小水珠附着在挡风玻璃上．一般只出现在冬天，可利用暖风往玻璃上吹热风，快速把前玻璃温度提高，使玻璃上的小水珠汽化为水蒸气，同时也使水蒸气不会再发生新的液化现象．
夏天，当车内打开空调，利用其抽湿功能，降低车内空气湿度，可以避免出现液化现象．
故选AD．
　
23．（2008•黄石）下列物态变化过程中，属于放热过程的有（　　）
A．水烧开后水壶嘴喷出“白汽”的过程
B．放入衣箱中的樟脑球变小的过程
C．冬天室内的水蒸气在玻璃窗上形成“冰花”的过程
D．出炉的钢水变成钢锭的过程
【解答】解：A、水烧开后，从壶嘴喷出的温度很高的水蒸气与外面的空气发生热传递现象，水蒸气遇冷放热液化成小水滴，形成“白汽”．符合题意．
B、樟脑球变小，是升华过程，是吸热的．不符合题意．
C、玻璃窗上的“冰花”是固态的，是由室内的水蒸气遇冷凝华而成的，物体凝华是放热的．符合题意．
D、钢水变成钢锭是由液态变成固态，属于物体的凝固现象，是放热的．符合题意．
故选A、C、D．
　
24．（2008•湘潭）今年我省发生了特大冰灾，地面覆盖着厚厚的积雪，高压电线上凝结了厚厚的冰柱（如图所示），很多电线和高压塔因不堪重负而被拉断、压垮．冰灾期间，经过一个无雨、无雪的寒冷夜晚，小明发现户外电线上的冰柱变粗了，你认为冰柱增粗的主要原因是（　　）
[image: ]
A．白天温度高，电线和冰柱遇热膨胀
B．空气中的水蒸气遇到原冰柱变成了冰
C．空气中的水珠遇到原冰柱后凝固成冰
D．空气中的二氧化碳遇到原冰柱变成了干冰
【解答】解：无雨的现象排除了由液态向固态的转化，无雪的现象排除了由固态向其他状态转化的情况．
在寒冷的夜晚，气温很低，空气中的水蒸气放热，直接形成固态的冰，聚集在电线和高压电塔原有冰柱上，叫做凝华．
故选B．
　
25．（2008•白云区二模）兰兰对以下物理现象中所发生的物态变化进行了判断，你认为正确的是（　　）
A．春天，冰雪融化﹣﹣熔化
B．夏天，冰柜内壁的“白粉”﹣﹣凝固
C．秋天的夜晚，小草上出现露珠﹣﹣液化
D．冬天，人的口中呼出白气﹣﹣汽化
【解答】解：A、冰雪融化是由固态变为液态，是熔化．符合题意．
B、冰柜内的水蒸气遇冷凝华为小冰晶形成白粉，是凝华．不合题意．
C、空气中的水蒸气遇冷液化成小水珠附在草木上形成露，是液化．符合题意．
D、口中呼出的水蒸气遇冷液化成小水珠形成白气，是液化．不合题意．
故选A、C．
　
26．（2006秋•长寿区期末）用没有甩过的两支体温计测量同一病人的体温，两支体温计的测量结果分别是37.8℃和38.8℃，则病人的体温一定是（　　）
A．37.8℃	B．38.8℃
C．不超过37.8℃	D．在37.8℃和38.8℃之间
【解答】解：使用体温计之前没有甩，两只没有甩的体温计测量同一病人，出现37.8℃和38.8℃，
（1）倘若病人体温低于37.8℃，两只体温计分别保持原来的示数，37.8℃和38.8℃；
（2）倘若病人37.8℃，原来37.8℃的体温计正好准确显示体温，原来38.8℃的体温计仍保持原来的示数；
（3）倘若病人体温在37.8﹣﹣38.8℃之间，原来37.8℃的体温计会升高到和体温相同，原来38.8℃的体温计仍保持原来的示数；
（4）倘若病人的体温是38.8℃，原来37.8℃的体温计示数会升高到38.8℃，原来38.8℃的体温计仍保持原来的示数；
（5）倘若病人的体温高于38.8℃，两只体温计都会升高到和体温相同．
故选C．
　
27．（2001•黑龙江）冬天，从冰箱中拿出一条冻鱼浸没在冷水盆中，则可能出现的现象是（　　）
A．盆中有一部分水结冰，鱼的温度升高
B．盆中有水结冰，鱼的温度不变
C．盆中的水都结成冰，鱼的温度降低
D．盆中的水都结成冰，鱼的温度不变
【解答】解：将冻鱼放到水中时，鱼上的冰开始从水中吸热，而且冰也达到了熔点，故鱼上的冰开始熔化，即鱼的温度升高；
盆中的冷水，向鱼上的冰放了一部分热量，而且水也达到的凝固点；故盆中的水一部分会凝固成冰；选项A正确．
故选A．
　
28．萘的熔点是80.5℃，则萘在80.5℃时的状态可能是（　　）
A．固态	B．液态
C．固液共存	D．固态、液态、气态共存
【解答】解：固态的奈吸收热量温度升高，达到熔点，此时的奈是固态的；达到熔点的固态奈不断吸收热量，不断熔化，温度保持不变，此时固液共存状态；奈全部熔化，此时奈为液态，温度还保持在熔点．
所以熔点时的奈有三种可能：固态、液态、固液共存．
故选A、B、C．
　
29．（多选题）如图画出了质量相等的甲、乙两种固态物质，在用相同热源加热时温度随时间变化的图象．根据图象分析下面说法，正确的是（　　）
[image: ]
A．甲、乙两种物质在熔化时吸热相等
B．甲、乙两种物质的熔点相同
C．甲、乙两种物质在固态时升高相同的温度，乙物质吸热较多
D．甲、乙两种物质在液态时升高相同的温度，甲物质吸热较多
【解答】解：A、读图可知，甲熔化持续的时间为20min﹣10min=10min，乙熔化持续的时间为27min﹣17min=10min，二者时间相同，说明吸收热量相同．故A正确；
B、读图可知，乙图象水平线段对应的温度高，即乙的熔点高，故B错误
C、从图象可以看出，在前10min之内，甲乙均为固体，升高相同的温度，乙物质吸收的热量较多，故C正确；
D、从图象可以看出，甲在20min之后为液态，乙在27min之后为液态，两条图线平行，说明甲、乙两种物质在液态时升高相同的温度，吸热热量相同．故D错误．
故选AC．
　
30．医用水银温度计使用后的消毒方法不可行的是（　　）
A．放在酒精灯的火焰上烤	B．放在沸水中煮
C．用医用酒精擦拭	D．用清水冲洗
【解答】解：由于水银的沸点较低，A、B两种方法可能使水银沸腾，造成温度计破裂，既不安全又不方便，所以A、B选项错误；用清水冲洗起不到消毒的作用，所以D错误；C用医用酒精擦拭既方便有可以起到消毒的作用，所以C正确．
故选A、B、D．
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